

警方透露杭州便利店命案部分案件细节 凶嫌有案底 作案前曾到店里购物

本报记者 陈洋根
通讯员 周建喜

本报讯“身体健壮,有过多次前科。”专案组办案民警介绍杨某个人情况时这样描述。杨某就是杭州便利店命案嫌犯(本报昨日已作报道),因盗窃和抢劫,杨某此前数次被判刑。

3月14日上午11时左右,上城区郭东园巷325路公交车旁的小营社区便利食品店老板俞某被发现卧倒在店内,手脚被绑,已无生命体征。当晚21时,29岁的衢州江山男子杨某在滨江一家商务酒店落网。案发仅仅过去10小时,杭州市和上城区两级公安机关便联手破获了这起命案。

“案发前嫌犯到店里买过东西,作案时是翻墙进入。”昨日下午,上城公安分局刑侦大队专案组民警披露了部分案件细节。

专案组民警介绍说,警方连夜对嫌疑人杨某进行审讯并押解其指认犯罪现场。据杨某交代,他于3月13日凌晨12时左右翻墙潜入被害人俞某经营的便利食品店盗窃,被俞某发觉后,他采取捂



嘴、绑手脚的手段致被害人俞某死亡。

杨某交代,案发前,他曾到便利店买过东西,3月13日晚进入便利店后他拿了些食品和香烟,离开时是从正门走的。目前,警方初步认定这是一起由盗窃转化成的抢劫案。

警方透露,尸检发现,被害人俞某身上无明显外伤,初步认定死亡原因为窒息,具体原因还需要法医进一步鉴定。至于杨某对俞某实施捂嘴、绑手脚的手段,则是为了控制住被害人俞某,还是故意杀害俞某,仍有待进一步调查。

抢着买单两败俱伤

通讯员 廖雪芳 本报记者 王素妮

本报讯 云南人曹某与贵州人安某萍水相逢,有缘坐在同一桌吃烧烤,却因争着付钱大打出手,既可笑又可叹。日前,曹某因涉嫌故意伤害罪被永康检察院批准逮捕。

2014年10月10日晚,曹某到永康市前仓镇一家超市门口吃烧烤,因为没有位子,老板就安排曹某和独自一人吃烧烤的安某坐一桌。素不相识的两人吃着烧烤聊了起来,还一起喝了很多酒。吃完,曹某和安某都争着请客付钱。老板不知所措,最后收了安某的钱。

随后两人边说边笑地一起离开,安某说到激动时推了曹某一把。曹某本还在为刚刚被对方抢去付钱一事耿耿于怀,又被推了一下,就借着酒劲到附近超市门口拿起一个啤酒瓶,砸向安某脸部。啤酒瓶当场破碎,安某血流满面。安某也不甘示弱,跑回烧烤摊拿了一把钩刀,被老板夺下后又拿了一把剪刀,冲过去刺向曹某脖子。

经鉴定,安某的伤势构成重伤二级,曹某已涉嫌故意伤害罪。曹某的伤势还在进一步鉴定中,若鉴定为轻伤以上,安某也将面临刑事追究。

“我们俩是没有矛盾的,就是为了面子,都想请客,没想到事情会变成这样。”曹某后悔不已。而安某因当时喝多了酒,甚至对很多细节都记不起来了。



查一艘 拆一艘

通讯员 倪建军

3月14日,玉环县海洋与渔业执法大队对当地红旗、灯塔等港口进行突击清查,查获15艘涉渔“三无”船舶,其中木质船2艘、钢架泡沫船13艘。这些涉渔“三无”船舶被拖往坎门渔港鱼市场码头后,由吊车吊上岸,再由大型挖掘机进行拆解。

行车途中心脏骤停

通讯员 于军 郑家杰

本报讯 3月13日13时45分,李女士开车带着11岁的儿子从老家临安返回杭州市区,刚从杭徽高速进入临安收费站,就发生了意外。

“刚过收费站,车就停了,妈妈趴在方向盘上怎么叫都叫不应。”李女士的儿子回忆说。

收费站的保安了解情况后,立即拨打了120急救电话,李女士随后被送到临安市人民医院抢救。15时左右,李女士因心脏骤停抢救无效死亡。

杭州高速交警一大队民警了解到,李女士有心脏病史,并且做过手术,此次突然发病,或许跟疲劳驾驶有关。

高速交警提醒,春季容易犯困,司机朋友上车前务必保持充足睡眠,行车过程中,如出现精神疲倦、反应迟钝等现象,应立即停车休息,待头脑清醒后继续开车。有心血管疾病的驾驶员应随车携带急救药物。

非法吸储千万元的在逃嫌疑人落法网

本报记者 徐晓 通讯员 沈晓明 傅丹

近日,因非法吸收公众存款而逃亡的上虞人虞某结束了逃亡之旅,被绍兴警方抓获并刑拘。

从2011年3月开始,虞某和妻子葛某以开办上虞永锦煤炭有限公司需要资金为借口,用高额利息为诱,向董某等30余名不特定

对象非法吸储1000余万元。今年2月初,虞某出逃以后,因为害怕被警方发现,跟所有人断绝联系,包括家人。但他始终放不下家人,一直呆在上虞,频繁地更换宾馆,以此躲避警方追查。

事实上,绍兴警方一直锲而不舍地追踪他的踪影。最终,虞某在上虞松厦一家旅馆落网。

这是自去年绍兴警方开展打击整治“逃废债”专项行动以来,警方破获的最大一起案件。

暴力威胁在校学生强收“保护费” “老大”被判刑,校门口终于清静了

通讯员 郑诗韵

本报讯 日前,临海法院判决了一起青少年敲诈勒索案件,以“老大”自居的李某一一审以敲诈勒索罪判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金2000元。

事情起因于2014年3月,临海市某中学初一学生小宇想要讨回同学的1000余元,经人介绍认识了李某。李某初中毕业后一直无业在家,有空便和一些不良青年一起在这所学校门口附近闲逛。小宇给了李某100元向他寻求“保护”,并答应李某,只要他能帮把欠款收回来,可以全数归其所有。双方达成协议后,李某叫上几个同伴,当晚就在校门口拦住借款人小建向其讨要钱款。得知对方没带现金后,3人便对小建拳打脚踢,并要求他第二天带钱来,并不准将此事泄露出去。

由于惧怕李某的暴力威胁,小建只能将此事隐瞒了下来,并向同学借钱,分三次将欠款1000元交给了李某。

尝到甜头后,李某要求小宇和小建以及另一名初二学生小周,一起替他收取“保护费”。

李某告诉他们,如果谁不配合,就找人“教训”他们一顿,并要求3人每星期至少上交100元。

在李某的威逼下,小宇、小建和小周3人开始以暴力威胁方式向其他同学索要“保护费”,为凑齐100元的“任务数”,小周又自行发展了另外2位同学当“手下”。学校里的很多学生都被迫交了所谓的“保护费”,金额从10元到50元不等。

直到有学生向老师反映,老师向警方报警。2014年4月11日,民警在该中学门口将李某抓获。

经检察机关查明,李某分9次共向小宇、小周、小建收取“保护费”1000余元。案发后,李某已退赔。

法院认为,被告人李某以非法占有为目的,使用暴力威胁的方式,多次向未成年学生索要财物,其行为已构成敲诈勒索罪。由于其犯罪时尚未满18周岁,且归案后如实供述罪行,法院予以从轻处罚。

吸毒男子还是逃犯

通讯员 王楚君

本报讯 近日,衢州市公安局柯山分局城南派出所民警在通荷路附近走访时,发现一名男子右手不停地抖动,疑似吸毒人员。

果然,民警在他的贴身外套口袋中查获了用于吸食冰毒的吸毒工具。民警进一步调查发现,该男子还是一名逃犯,2015年12月因涉嫌组织卖淫被公安机关上网追逃,这几个月来一直东躲西藏。

目前,余某因吸毒被警方处以行政拘留,其涉嫌犯罪的行为也已移交相关部门处理。